



9 771607 978009

星雲大師
隨堂開示錄
各類致詞 36
談讀書 5-5
詳見9版

貨幣匯價

幣別	買入	賣出
美元	27.595	28.265
歐元	33.33	34.67
港幣	3.451	3.655
日圓	0.2477	0.2605
人民幣	4.252	4.414

註：新台幣昨收28.012元 貶值3分
台灣銀行提供

亞洲股市

股市	收盤指數	漲	跌
台灣集中市場	16042.36	▼	90.30
台灣店頭市場	187.20	▼	1.88
東京日經	28098.25	▲	53.80
香港恆生	28450.29	▼	143.52

今日天氣

地區	氣溫°C	天氣
台北	27 ~ 35	多雲陣雨
桃園	27 ~ 34	多雲
新竹	27 ~ 33	多雲時晴
台中	29 ~ 35	多雲
南投	27 ~ 35	多雲
嘉義	27 ~ 35	多雲時晴
台南	29 ~ 33	多雲時晴
高雄	29 ~ 32	多雲時晴
花蓮	26 ~ 31	多雲
台東	27 ~ 33	多雲時晴

世界天氣

地區	氣溫°C	地區	氣溫°C
東京	19~24	香港	30~34
曼谷	28~36	福州	21~25
雪梨	11~20	昆明	19~29
洛杉磯	14~19	武漢	18~26
紐約	15~23	上海	16~25
里約	20~27	南京	15~27
日內瓦	8~16	西安	19~30
倫敦	9~13	青島	14~21
羅馬	10~22	北京	20~32
約堡	9~18	瀋陽	13~29

埔里農民組車隊 助全鎮消毒



昨本土286例

埔里農民組車隊 助全鎮消毒

全國升級疫情三級警戒，南投縣埔里鎮大消毒，但全鎮33里只有1台消毒車，大坪頂農民自發性出動近30輛自走式噴霧車，裝填稀釋漂白水後，就成為防疫力氣，讓在地鄉親好感動。埔里公所表示，在這特殊防疫時期，鎮民願意挺身共同挺防疫，讓人感謝又感動，清潔隊後續仍會針對鎮內重點區域定期消毒。

圖/賴香珊



中央攜手地方 抗疫6共識

【本報台北報導】全國新冠病毒疫情警戒升至第3級，昨首度召開中央地方全國防疫會議，中央地方達成6大共識。中央流行疫情指揮中心昨公布國內新增295名病例，其中286例本土，9例境外移入，連6天已新增本土病例逾1500例，且每天病例數破百；昨天也新增1例死亡病例，為萬華工作的70歲獨居女性，雖被匡列為接觸者卻失聯，17日被發現時已無生命跡象，我國至今累計死亡個案15例。

昨天首場中央地方全國防疫會議，主要統合協調、調度防疫資源，並防範疫情假訊息，會後由指揮中心副指揮官陳宗彥說明。陳宗彥說，中央與地方達成6項共識。

第1，是盡快盤點22縣市疫情熱區，在熱區設置採檢站，並提報指揮中心，由中央評估與協助。

第2，就採檢後確診的醫療程序，包含就醫或送集中檢疫所的設置程序等，指揮中心將現有流程制定後

，讓各縣市有所依循，並持續盤點空間做為檢疫場所。

第3，各地方政府防疫物資需求，包含採檢試劑，以及消防救護、環保清消與防疫旅館從業人員所需的物資，可提報中央指揮中心，會即時撥發物資，相關程序後補。

第4，整合醫療資源，由衛生福利部次長石崇良全國統一盤點做最佳運用。

第5，授權各地方公布足跡，某些跨縣市足跡將要彼此通力合作。第6，各醫療院所現存的新冠病毒疫苗，都會優先給醫護人員接種，後續疫苗到貨後，會依照疫苗狀況給第一線防疫人員施打。

死亡個案 15日曾拒絕就醫

本土個案286例中，男性155例，女性131例，年齡從未滿5歲~90多歲，發病日及採檢日介於5月1日~19日，新北市157例，以中和區40例最多；北市87例，以萬華區40例最多，桃園市17例、宜蘭縣8例、彰化縣6例，基隆市5例、高雄市及台中市各2例、新竹市及雲林縣各1例。

萬華活動史相關84例、茶藝館相關60例、獅子會社團相關7例、某水果商相關4例、遊藝場相關2例

。關聯不明63例、其他已知感染源38例、疫調中28例。

新增死亡個案為案2683，有心血管疾病，5月15日出現虛弱無力及倦怠，但拒絕就醫；5月16日被匡列為接觸者，因持續失聯，衛生單位請警政單位協尋。5月17日家屬前往探視時，發現個案已無生命跡象，經採檢於昨天確診，Ct值25。個案家屬目前無症狀，居家隔離中。

雙北醫護 連8小時沒進食

醫療量能拉警報，國內院內感染已累計5起，指揮中心緊急將集中檢疫所升級為「加強版集中檢疫所」，專門收治輕症以及無症狀者，指揮中心醫療應變組副組長羅一鈞表示，目前已有500多名無症狀及輕症患者入住加強版集中檢疫所。

至於雙北確診案大增，醫院負擔加重，醫護人員成為疫情下最辛苦的最無名英雄。有醫護人員透露，她在加護病房照顧確診者，每天替患者解決吃喝拉撒睡，上班8小時中得不斷穿、脫防護衣照顧確診者或隔離病患，並戴上護目鏡、N95口罩一整天，忙到沒時間進食，喝水還只能趁空檔偷喝幾口，生理、心理壓力都相當大。

供電危機鬆口氣

核三1號機、林口3號機 歸隊

【本報台北訊】昨日供電燈號持續亮「供電吃緊」黃燈，已是本周連續亮出的第3顆黃燈，雖已有林口3號機、核三1號機等大型核火力機組提早歸隊救援，但大潭7號機卻因「汽機震動太大」而解聯校調，損失約發電量約30萬瓩。

台電表示，昨日仍舊是高溫炎熱，加上學校停課，民生用電增加，昨日最高用電於下午1時40分，達3744.7萬瓩，尖峰用電量只比19日的3757.4萬瓩略低，擠進歷史用電量排名第7，備轉容量率為6.86%。

台電表示，林口燃煤電廠3號機（80萬瓩）和核三廠1號機（95.1萬瓩）昨日中午過後陸續展開測試運轉，截至昨日下午5時，林口燃煤電廠3號機發電量超過4成，核三廠1號機發電量已達2成，2大供電生力軍「報到」，連日來的供電緊澀情形應可望獲得緩解。

昨日下午一度傳出台電燃氣機組大潭電廠7號機故障，對此，台電說明，燃氣機組大潭電廠7號機，有7-1、7-2兩部，其中7-1機組因為「汽機震動太大」而解聯，但不是故障，是有點狀況，需要請原廠技師調校，因此目前7-1解聯中無法發電，7-2則是正常運轉，發電量30萬瓩。

隨著大型機組陸續歸隊，台電網站顯示，目前仍在歲修的機組就剩下台中燃煤電廠9號機、大潭燃氣電廠6號機、興達燃氣電廠2號機、大林燃氣電廠6號機，以及協和燃油電廠4號機，合計裝置容量約277萬瓩。



台電核三廠1號機。圖/資料照片

台電指出，在兩台大型核火力機組歸隊後，今日起供電應該不會那麼緊張。包括林口3號機已提前完成大修上線測試運轉中，滿載發電後，約可增加80萬瓩。此外，原能會也在昨日中午審查同意台電核三廠1號機再起動後併聯申請，隨即逐步升載運轉也順利併聯發電，並於昨日下午開始投入供電救援，而核電開機到滿載約需3天，約可增加95.1萬瓩。

因應本土疫情延燒，在家工作、在家學習增多用電量，電力調度仍需面對夜間的尖峰負載、備轉容量吃緊的挑戰，台電已預先採取減少用電與增加供電措施，包括：個別通知用電大戶抑低用電條件及加強需量反應措施，於下午4時至晚間8時減少用電，以及協調民營電廠加入發電等。

全國防疫會議

中央、地方6大共識

1 盤點22縣市疫情熱區，在熱區設置採檢站，並提報指揮中心，由中央評估與協助。

2 採檢後確診的醫療程序，包含就醫或送集中檢疫所的設置程序等，指揮中心將現有流程制定後，讓各縣市有所依循，並持續盤點空間做為檢疫場所。

3 各地方政府防疫物資需求，包含採檢試劑，以及消防救護、環保清消與防疫旅館從業人員所需的物資，可提報指揮中心，會即時撥發物資，相關程序後補。

4 整合醫療資源，由衛生福利部次長石崇良全國統一盤點做最佳運用。

5 指揮中心授權各地方公布足跡，某些跨縣市足跡將要彼此通力合作。

6 各醫療院所現存的新冠病毒疫苗，優先給醫護人員接種，後續疫苗到貨後，依照疫苗狀況給第一線防疫人員施打。

資料來源/ 指揮中心
製表/ 人間福報編輯部